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 الثبلثر( لطلاة المستوى  313( )2)معبدلات تفبضلية 

  درجة ( 08)الدرجة الكلية   أجت علي الاسئله التبليه

  -:  درجة( 28السؤال الأول )
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 -:   درجة( 28السؤال الثبوي )

 حم انًؼبدنت انخفبظهٛت الاحٛت بأسخخذاو طشٚقت يخسهسلاث انقٕٖ: أوجد -1
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 -:   درجة( 28) الثبلثالسؤال 
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 نموذج اجابه لأمتحان المعادلات تفبضلية )2( )313 ر( لطلاة المستوى الثبلث

 )الدرجة الكلية 120 درجة (

  -درجة(  : 28السؤال الأول )اجبثة 

 -تفاضلية الاتية :أوجد حل المعادلة ال -1
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  :                                                     حم انُظبو انًؼبدلاث الاحٛت أوجد -3
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 الحــــــــــــــــــــــــل 

 ٌعكن كتاب  عجعرع  العااللات  عمى الصرهة :
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 بالجعع نحصل عمى :
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 -درجة(   : 20السؤال الثبوي )أجبثة 

 حم انًؼبدنت انخفبظهٛت الاحٛت بأسخخذاو طشٚقت يخسهسلاث انقٕٖ: جدأو -1
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 َحصم ػهٙ يخسهسهّ m=nٔانًجًٕع انثهُٙ   n=m+2ٔل بٕظغ فٙ انًجًٕع الأ
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 ببنصفش:  xحٛث اٌ يخسهسهت انقٕ٘ راث يؼبيلاث غٛش صفشّٚ فبَُب َسبٔ٘ يؼبيلاث   
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 ربعقاهن  العااعلات لمطهفٌن نحصل عمً :
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قٌن الثرابت بالعقاهنه لمطهفٌن نحصل عمً  

…… 

رالحل الاان هر   
phG xxx  
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 -درجة(   : 82) الثبلثالسؤال أجبثة 

 انًؼبدنت انفشقٛت ٔانخٗ ٚكٌٕ حهٓب انؼبو ْٕ:أوجد  -1
rr

r BAy 32   

 الحــــــــــــــــــــــــل 

(1)  
rr

r BAy 32  

(2) 
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1 32 

  rr
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(3) 
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2 32 

  rr
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 من )1(, )2(, )3( 

21106نحصل عمى    rrr yyy 

--==---==----==--==--==--==--==--------------= 

 ثرهه أن  -2

a)    CyPCx
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i

ir  

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1

01ٚكٌٕ حم نهًؼبدنت:            ,  rr Pyy   
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                                      rrr QPyy 1 

 انحم انؼبو نهًؼبدنت الاحٛت: أوجدثى 

                                                  51  rr ryy 

 الحــــــــــــــــــــــــل 

Consider homogeneous difference equations of the first order.   

If y1 is given, then we get solutions y2, y3, y4, y5.....yr−1 

as follows: 

y2 = p1y1 

y3 = p2y2 = p1p2y1 

y4 = p3y3 = p1p2p3y1 

........................... 

........................... 

........................... 

yr = pr−1 yr−1 = p1p2.....pr−1 y1. 

 

Thus 

yh = yr = 
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iPC  is homogenous solution of homogeneous difference equation. 

By dividing both sides of (1)on 
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which can be written as 
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Since 

rrr yyy  1
, thus 
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therefore we get 
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this implies 






































r

i

i

r
r

i

ir

P

q
Py

1

1
1

1
 

i.e, for yr = yp, thus 
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Consequently the general solution yG  is the sum of both yh and yp  
i.e, 
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1,1,0سهٕك انًؼبدنت انخفبظهٛت الاحٛت ػُذ انُقط  صىف -3  xxx:    

0)1()1( 2222  yxyxyxx 

 الحــــــــــــــــــــــــل 

Since    ( )  
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,x=1,x=0فبٌ انُقط 1x حكٌٕ    (SP) singular point نهًؼبدنّ َٔبحث َٕػٓب يٍ حٛث    
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x=-1فبٌ انُقطّ      Regular singular  point ( RSP )  حكٌٕ  
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النقطهفبٌ   Regular singular  point (RSP)    x=1  
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 Irregular singular  point (ISP)    x=0 النقطهفبٌ         
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 -درجة(   : 82) الراثعالسؤال أجبثة 

 : أٔجذ انحم انؼبو نهًؼبدنت انفشقٛت الاحٛت -1

2
sin134 12

r
yyy rrr


  

 الحــــــــــــــــــــــــل

Let rry  , then 

034 12   rrr y  then 0)34( 2  yr   

thus λ1 = 1, λ2 = 3. Hence the homogeneous solution is 
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therefore, by substituting and comparing the coefficients of both sides,we get 
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 : أٔجذ حم انًؼبدنت انخفبظهٛت الاحٛت -2

2,)2(22)52()2( 22  xexyyxyx x
 

اذا كان 
xey 2 حلا   لمعاالل  العذكره    

 الحــــــــــــــــــــــــل

 نفهض أن الحل الاان هر : 
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 ( نحصل عمى :Iنارض فى العاالل  )

)(,)2(2)32()2( 2 IIxuxux  

')()(أن بفهض ر xVxu   (فتصبح العاالل  الأخٌهةII: كالآتى ) 
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 ثن بفصل عتغٌهات رالتكاعل نجل أن :
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 نجل ان  xu)(عن الفهض الأرل لشكل الحل الاان بالتارٌض عن قٌع  اللال  ر
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 .الاان لمعاالل  العاطا  رهر الحل
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